

ΕΝΩΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ

ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΕΙΣ Δ.Ε.

Συνάδελφοι και συναδέλφισσες,

Στις 2 Δεκέμβρη καλούμαστε να εκλέξουμε το νέο ΔΣ στην ΕΛΜΕ Χανίων. Ως Ενωτική Πρωτοβουλία πιστεύουμε ότι αυτές οι εκλογές έχουν μία ιδιαίτερη βαρύτητα για όλους μας.

ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ ΗΤΤΑ Ή ΑΝΑΤΡΟΠΗ;

Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ μετέτρεψε ταχυδακτυλουργικά το υπερήφανο ΟΧΙ του δημοψηφίσματος σε ένα ντροπιαστικό ΝΑΙ και ψήφισε το 3ο μνημόνιο. Όλοι μαζί, η κυβέρνηση και οι «πρόθυμοι της αντιπολίτευσης», οι εργοδοτικές οργανώσεις, η ΕΕ, το ΔΝΤ, ενώνουν τις δυνάμεις τους για να περάσουν τα μέτρα του μνημονίου και τα «προσπαιτούμενα» που ψήφισε η Βουλή. Σε αυτό συμβάλλει με την στάση της και η συνδικαλιστική γραφειοκρατία των ΓΣΕΕ-ΑΔΕΔΥ. Για να μην έχουμε ουσιαστικά σύνταξη, για να δουλεύουμε μέχρι τα βαθιά γεράματα, να γίνονται «πλάστιχο» οι εργαζόμενοι, να μας κόβουν το μισθό και να μας κουνούν το δάκτυλο με την αξιολόγηση, ενώ ιδιωτικοποιούν τις βασικές υποδομές της χώρας (λιμάνια, αεροδρόμια, ενέργεια) και σχεδιάζουν πώς θα κατασχεθούν σπίτια-μισθούς-συντάξεις. Ειδικά για την εκπαίδευση, στόχοι του μνημονίου είναι η μείωση του κόστους και η λιτότητα (μείωση μισθών – σχολείων – τάξεων, περισσότεροι μαθητές στη τάξη κλπ.), η επικράτηση της αξιολόγησης, η πλήρης υποταγή της παιδείας στις ανάγκες των επιχειρήσεων και των εργοδοτών (επιχειρηματικότητα), η τζάμπα εργασία για την πλειοψηφία των αποφοίτων της τεχνικής εκπαίδευσης (μαθητεία).

Ο βαθύτερος στόχος του μαύρου μετώπου, που επιτίθεται με μανία ενάντια στους εργαζόμενους, είναι να πετύχει μία στρατηγικής σημασίας νίκη απέναντί τους. Θα το πούμε ξεκάθαρα! Υπάρχουν μόνο δύο ενδεχόμενα: είτε το εργατικό κίνημα θα ηττηθεί και οι εργαζόμενοι θα οδηγηθούν στην έσχατη εξαθλίωση, είτε θα ανασυνταχτούμε και θα αντεπιτεθούμε ενάντια στην πολιτική κεφαλαίου-ΕΕ-ΔΝΤ, ανατρέποντας τα μνημόνια.

ΚΑΜΙΑ ΑΝΟΧΗ, ΚΑΜΙΑ ΑΝΑΜΟΝΗ. Η ΕΛΠΙΔΑ ΣΤΟΥΣ ΑΓΩΝΕΣ ΜΑΣ!

Τι μπορούμε άραγε να προβλέψουμε, συνάδελφοι, για το μέλλον μας, αν δεν οργανώσουμε αποφασιστικά την πάλη μας; Ποια κυβέρνηση και ποιο κράτος φροντίζει για τα σχολεία του νομού μας, όταν τελειώνει και το 1ο τρίμηνο και τα δεκάδες κενά στη γενική παιδεία παραμένουν, όταν η ειδική αγωγή στερείται εκπαιδευτικών, όταν το μουσικό σχολείο υπολειπεται, όταν στα ΕΠΑΛ δεν αντικαθιστούνται μηχανήματα – εργαλεία και λείπουν καθηγητές ειδικότητας; Τι γίνεται με τους συναδέλφους που τρέχουν σε 3-4 σχολεία, τους αναπηρωτές που ο μισθός τους φτάνει ίσα-ίσα για το φαγητό και το νοίκι, με όσους παραμένουν αμετάθετοι επί χρόνια σε σχολεία της Γ΄ Χανίων, με αυτούς που τόσα χρόνια δεν έχουν οργανική; «Όμορφος κόσμος, ηθικός»: Οι τσέπες μας αδειάζουν, η δουλειά χειροτερεύει, αλλά ο υπουργός θέλει (στα σοβαρά!) να προσφέρουμε απλήρωτη εθελοντική εργασία και να αξιολογηθούμε γι' αυτό. Είναι φανερό ότι για τους εργαζόμενους υπάρχει μόνο μία διέξοδος και λύση: αγώνας μαζικός, ταξικός, γενικευμένος. Αγώνας με κριτήριο και αιτήματα τις πραγματικές ανάγκες των εργαζομένων, με συνολικό περιεχόμενο ανατροπής και ρήξης με το μονόδρομο της ΕΕ και των μνημονίων, με τα συμφέροντα και την εξουσία του κεφαλαίου, στην κατεύθυνση του παλλαϊκού ξεσηκωμού.

ΓΙΑ ΜΙΑ ΝΕΑ ΠΟΡΕΙΑ ΤΟΥ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ, ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΗ ΔΙΑΛΥΣΗ & ΤΟΝ ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΣΜΟ.

Η ΕΛΜΕ Χανίων έδωσε στο πρόσφατο παρελθόν σημαντικές μάχες. Αρκεί να θυμηθούμε τον αγώνα ενάντια στις διαθεσιμότητες και την μαζική εναντίωση στην αξιολόγηση. Βεβαίως, το ρεύμα των ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΩΝ πρωτοστάτησε σ' αυτούς τους αγώνες και έχει μεγάλη επιρροή στους συναδέλφους του νομού. Η πλειοψηφία όμως στο ΔΣ της ΕΛΜΕ, η οποία ανήκει στην παράταξη των ΣΥΝΕΚ μέσω κατάλληλων συμμαχιών, «φρόντισε» να οδηγήσει το σωματείο σχεδόν σε κατάσταση διάλυσης.



Τι να πρωτοθυμηθούμε;

Την πλήρη γραφειοκρατικοποίηση, σε συνδυασμό με τις αραιές συνεδριάσεις κάθε 15 μέρες; Την πλήρη αδυναμία μιας στοιχειωδώς ανεκτής συζήτησης στο ΔΣ, σύμφωνης με τις καθιερωμένες συνδικαλιστικές πρακτικές; Το «λουκέτο» στο σωματείο το καλοκαίρι, ενώ οι πολιτικές εξελίξεις έτρεχαν; Την απουσία από την κινηματική δράση, τον τερπιλισμό κάθε συντονισμού με άλλα τμήματα εργαζομένων και του κινήματος; Ή τη διάλυση των γενικών συνελεύσεων, όταν ο πρόεδρος και άλλα μέλη του ΔΣ έφευγαν αυθαίρετα και άφηναν σύξυλους όσους μετείχαν στη συνέλευση; Ο κυβερνητικός συνδικαλισμός σε όλο του το «μεγαλείο»; Τα ΣΥΝΕΚ κατέληξαν να ενδιαφέρονται μόνο πώς ο ΣΥΡΙΖΑ θα εκλέξει δικούς του διευθυντές και πώς θα περάσει η κυβερνητική πολιτική, ενώ ταυτόχρονα διαλύουν το σωματείο.

Αυτό πρέπει ν' αλλάξει! Χρειάζεται αλλαγή συσχετισμών, οι ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ να αποκτήσουν ηλαιοψηφία στο ΔΣ...

...ώστε η ΕΛΜΕ Χανίων να γίνει ξανά συνδικάτο, με μαζικές γενικές συνελεύσεις, με δραστηριοποίηση των συναδέλφων, με οριζόντια σύνδεση με τα υπόλοιπα τμήματα του κόσμου της εργασίας, της εργασιακής περιπλάνησης και της αδιοριστίας. Ειδικά για τους συναδέλφους αναπηρωτές πρέπει να παλέψουμε για τα πλήρη εργασιακά και συνδικαλιστικά τους δικαιώματα, καθώς και για μαζικούς διορισμούς. Είναι ανοικτό στοίχημα για την επόμενη περίοδο ο κάθε συνάδελφος να νιώσει το σωματείο ως προσωπική του υπόθεση. Γι αυτό απαιτούνται μαζικές και ανοικτά δημοκρατικές διαδικασίες, η πολύμορφη δράση του συνδικάτου σ' αυτήν την κατεύθυνση, η εξασφάλιση ευνοϊκών συνθηκών για την ουσιαστική συμμετοχή και έκφραση κάθε συνάδελφου μέσα σε αυτό. Πέρα απ' αυτά, το σωματείο χρειάζεται να γίνει το στήριγμα των εργαζόμενων απέναντι σε κάθε αυθαιρεσία της διοίκησης.

Η ΕΝΟΤΗΤΑ ΤΩΝ ΜΑΧΗΤΙΚΩΝ ΔΥΝΑΜΕΩΝ ΤΗΣ ΕΛΜΕ

Συνάδελφοι και συναδέλφισσες,

Βρισκόμαστε σ' ένα κρίσιμο σταυροδρόμι, κρίνεται η δυνατότητα αξιοπρεπούς διαβίωσης για μας και τα παιδιά μας. Πρέπει εμείς οι εργαζόμενοι να προτάξουμε το κοινό μας συμφέρον. Να αντιπαρεθεθούμε ενωμένοι στην επίθεση που δεχόμαστε και να επιβάλλουμε το δίκιο μας. Η Ενωτική Πρωτοβουλία θα επιμένει σταθερά σε αυτήν την κατεύθυνση, θα αναλάβει όλες τις αναγκαίες πρωτοβουλίες μέσα και έξω από το ΔΣ, ώστε να επιτευχθεί ο κοινός βηματισμός όλων των αγωνιστικών-μαχητικών δυνάμεων της ΕΛΜΕ.

Ειδικότερα για τις ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ, έχουμε ήδη καταθέσει δημόσια την άποψή μας ότι επιβάλλεται η συνένωση όλων των δυνάμεων που τις έχουν ως σημείο αναφοράς σε ένα ενιαίο σχήμα. Κινηθήκαμε σταθερά σε αυτή τη γραμμή ενιαιοποίησης, ενάντια στη διατήρηση μικρών και κλειστών ομάδων, ενώ εκτιμούμε ότι μία εκλογική συνεργασία διαφορετικών σχημάτων δεν θα προσφέρει τίποτα στη δυναμική του κινήματος και την υπόθεση της ενότητας.

Οι μεγάλοι αγώνες είναι μπροστά μας! Είναι εφικτός ένας άλλος δρόμος, ενταγμένος σε μια άλλη κοινωνική προοπτική, σύμφωνη με τα συμφέροντα των εργαζόμενων.

// Ανατρέπουμε την πολιτική κυβέρνησης-ΕΕ-ΔΝΤ!

// Μόνιμη αξιοπρεπής δουλειά,
μείωση χρόνου εργασίας,
πλήρη συνταξιοδοτικά και
ασφαλιστικά δικαιώματα για όλους!

// Σύγχρονο δημοκρατικό σχολείο,
κόντρα στις απαιτήσεις του
κεφαλαίου και της αγοράς!

ΣΤΙΣ 2 ΔΕΚΕΜΒΡΗ
ΨΗΦΙΖΟΥΜΕ-ΣΤΗΡΙΖΟΥΜΕ:

ενωτική πρωτοβουλία

ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΕΙΣ Δ.Ε.

